

京殘奧 2008



陳蕊莊衛冕個人花劍

港隊拿下第2金

【本報訊】港隊在北京殘奧會再傳捷報。目前世界排名第1的陳蕊莊，在女子個人花劍B級決賽以15：8挫敗國家隊選手姚芳，為香港奪得金牌。繼早前郭海瑩在硬地滾球BC2級取得金牌後，港隊昨日再添1金，在本屆殘奧會已取得2金1銀1銅，暫居獎牌榜排在第34位。

輪椅劍擊是港隊在殘奧會的金牌大戶，上屆雅典殘奧會曾取得8金佳績。於本屆殘奧會個人花劍B級及個人重劍B級賽事中，陳蕊莊在個人花劍被列為首號種子。她曾在上屆取得個人花劍、團體花劍、團體重劍3面金牌，僅在個人重劍屈居亞軍。

雖然陳蕊莊在小組賽曾以3：5不敵國家隊選手葉華。不過，陳蕊莊在之後的淘汰賽階段愈戰愈勇，8強以15：4輕取匈牙利選手尤迪特·帕爾菲，4強再遇葉華，陳蕊莊以15：5大比數勝出，一報小組賽不敵之仇。

陳蕊莊在決賽的對手是另一位國家隊選手姚芳。陳蕊莊在賽事中取得壓倒性的優勢，一度遙遙領先至12：3。雖然姚芳急起直追，曾拉近比分至7：12，但仍反魂乏術，最終陳蕊莊以15：8的比分擊敗姚芳，衛冕成功。

讚國家隊選手進步快

陳蕊莊賽後表示，今次衛冕之戰並不容易應付，她還讚揚國家隊選手進步得相當快。

昨日還有2位港隊選手參加輪椅劍擊賽事，可惜未能取得獎牌。陳穎健在男子個人花劍A級4強不敵國家隊選手張雷，之後在銅牌戰再負一仗，無緣獎牌。許贊紅在男子個人花劍B級8強出局，衛冕失敗。

今日港隊將在田徑及輪椅劍擊分途出戰。田徑項目有蘇權偉在男子200米T36決賽力爭金牌；輪椅劍擊共有3位選手作賽，上屆取得4金的余翠怡，將與范珮珊參加女子個人重劍A級比賽，黃鵬達則出戰男子個人重劍A級賽事。

中國殘奧金牌破200

【本報訊】據中新社北京十四日消息：中秋圓滿之日，中國代表團遞交最圓滿答卷——63枚金牌已與上屆持平，159枚獎牌數已超過了雅典殘奧會的141枚，殘奧會金牌總數也突破200枚（至今已有205枚金牌）。

中國軍團今日創紀錄地席捲14金，已將在金牌榜上排名2、3位的英國（41金）和美國（30金）遠遠甩在身後。

中國軍團今日之「圓滿」來自不同賽場。

排球賽場，中國女排在北京奧運會上的未能衛冕之憾，由中國坐式女排彌補，在與美國的決賽中，中國隊以3：0輕鬆獲勝，蟬聯冠軍。

門球賽場，首次參加殘奧會的中國男女盲人門球隊均躋身決賽，男隊以9：8戰勝立陶宛獲得冠軍，女隊以5：6惜敗美國屈居亞軍。

舉重賽場，劉磊在男子75公斤級奪冠，為中國代表團贏得夏季殘奧會上的第200枚金牌；李瑞芳則為中國舉重女隊錦上添花，以體重稍輕的微弱優勢獲得82.5公斤級冠軍。

田徑賽場勢如破竹

田徑賽場，中國健兒勢如破竹，不僅獲得6枚金牌，而且打破3項世界紀錄，在本屆殘奧會上的金牌數擴大到28枚：男子200米T54（張立新，個人第4金）、男子4×100米接力T53/54（中國隊，打破世界紀錄）、男子鉛球F35/36級（郭偉，打破世界紀錄，個人第3金）、女子鐵餅F37/38（米娜，打破世界紀錄，個人第2金）、男子鐵餅F53/54（范良）、女子鉛球F12/13（湯紅霞）。

游泳賽場，中國殘奧代表團旗手王曉福在男子50米S8級決賽中奪冠，並打破世界紀錄，獲得了他在本屆殘奧會上的第2枚金牌。

劍擊賽場，中國輪椅劍擊隊首日「亮劍」便收穫2金：男子個人花劍A級（葉如意、張蕾分獲金牌）、男子個人花劍B組（胡道亮）。

射箭賽場，成昌傑在男子個人反曲弓坐姿1級／坐姿2級決賽中為中國射箭隊獲得首枚金牌。

15日，北京殘奧會將產生51枚金牌，乒乓球將產生4枚團體項目金牌。此外，田徑19金、輪椅劍擊3金，射箭、舉重和輪椅網球各2金，坐式排球和輪椅籃球各1金。



特寫



范良小檔案

出生日期：1958年4月7日
籍貫：陝西寶雞
項目：鐵餅、標槍
主要成績：1996年第4屆全國殘運會鐵餅、標槍冠軍
1999年第7屆遼寧運動會鐵餅冠軍
2000年至2008年第5、6、7屆全國殘運會鐵餅、標槍、鉛球冠軍
2004年雅典殘奧會鐵餅冠軍



▲陳蕊莊展示其努力得來的回報

(新華社)

曾德成賀港隊添金

【本報訊】民政事務局局長曾德成衷心祝賀香港代表隊昨日在北京2008年殘疾人奧運會勇奪1面金牌。

香港輪椅劍擊隊代表陳蕊莊，在女子個人花劍決賽中再為香港奪得1面金牌。現時香港隊共取得2面金牌、1面銀牌及1面銅牌。

曾德成鼓勵香港代表隊在殘奧會其他賽事中，繼續發揮、再創佳績。

殘奧獎牌榜（截至14日）

排名	國家及地區	金牌	銀牌	銅牌	總計
1	中國	63	54	42	159
2	英國	41	23	26	90
3	美國	30	26	24	80
4	烏克蘭	20	15	24	59
5	澳洲	18	26	24	68
6	加拿大	17	8	18	43
7	南非	17	2	5	24
8	俄羅斯	16	20	18	54
9	德國	13	20	20	53
10	西班牙	13	19	17	49
:					
34	香港	2	1	1	4
:					
49	中華台北	1	0	1	2

范良打撲克減壓

本報記者

陳琳

從「鳥巢」再傳好消息，今日上午結束的男子鐵餅F53/54級決賽上，50歲的中國選手范良以31.08米的成績，打破世界紀錄奪得中國軍團在本屆殘奧會上的第52枚金牌，成為殘奧會這一級別的衛冕冠軍。

衛冕兼締新世紀

上午的比賽，來自陝西省的范良表現出色，他在前兩投就確保了冠軍，第1投30.52米遙遙領先，第2投更是以31.08米的成績創造了新的世界紀錄，毫無懸念地拿到了1枚寶貴的金牌。

4年前的雅典殘奧會，范良雖然在這一級別的鐵餅項目上奪冠，卻是一波三折，一度刷新賽會紀錄、被取消又被恢復比賽資格並奪得銀牌，最後通過申訴才追回

了金牌，可惜未能經歷頒獎儀式。相比雅典殘奧會自己創造的28.93米的殘奧賽會最好成績，范良今次奪冠可謂暢快淋漓。

范良奪冠後，本屆殘奧會陝西田徑隊領隊汪繼林接受本報訪問時表示，范良投得不錯，但還未發揮其最好表現，「在此前的集訓中，他能投出32米的好成績。」

汪繼林認為，范良奪冠的優勢在於作爲1名老隊員，他的心態特別好。比賽前一晚，范良還和同住一個房間的汪繼林一起打撲克牌聊天，一直打到晚上10點多才上床休息，今天一大早就到「鳥巢」做熱身。

「我們在一起從不聊關於比賽或者預測成績的話題。」汪繼林說，范良非常擅長調整自己的心態，他們在一起總是聊些輕鬆的話題，在殘奧村裡，偶爾會去購物中

心轉轉，或是打牌聊天。作為國家殘疾人田徑隊的老隊員，范良的好心態也能感染身邊的隊友。2天前，范良在另一個項目標槍上得到第7名，那是他訓練以來的最好成績。對於自己的優勢鐵餅項目，范良一直信心十足。

賽前不敢摸鐵餅

「比賽前的1個星期，范良都不敢摸鐵餅。」汪繼林說，賽前集訓時，范良投出了32米的成績，從那以後，他就很少摸鐵餅，「因為害怕過早達到興奮點。」

出生在陝西寶雞市的范良，從小因患小兒麻痹症無法行走，但他從小就喜歡體育運動，1987年看到有殘疾人運動員在國際比賽中奪冠，他找到寶雞市體校的教練學習，他能玩遍所有體育項目，還曾練過一段時間的單、雙槓。

汪繼林說，雖然坐着輪椅，但范良平時的訓練強度很大，每天要連續投擲60多次鐵餅，腰部無法用力，只能靠手臂的力量投擲、撿鐵餅。雖然國家隊為他配備了專門的教練，但經驗老到的范良也是自己的半個教練，他很會安排自

己的訓練計劃和飲食，根據自己的體力調整訓練強度。

在男子鐵餅F53/54決賽上贏得銅牌的日本選手大井利江今年已60歲高齡，汪繼林說，看到花甲老人還在賽場奮力拚搏，50歲的范良感覺自己還是個年輕選手，所以很可能還會繼續參加下屆殘奧會比賽。

女兒眼中好爸爸

雖然看不到電視直播，但范良的女兒還是第一時間從網上得知父親獲勝的消息。「意料之中！」她一直對父親很有信心。在她眼裡，爸爸脾氣好、愛開玩笑，雖然幾乎沒帶她出去玩過，卻是個偉大的爸爸。父親會教育她要堅持不懈，遇到挫折不能氣餒，這句話她一直印象深刻。如今她已是一名美術專業的大三學生，今天是中秋節，「晚上我要給爸爸打電話祝賀他。」

范良贏得的金牌成了他們一家最好的中秋禮物。范良的母親和姐妹今天也從上海坐火車到寶雞，等待27日時，冠軍凱旋歸來。

【西安十四日電】